

/本署檔案
OUR REF: EP124/R3/97
來函檔案
YOUR REF:
電話
TEL NO: (852) 3509 8631
圖文傳真
FAX NO: (852) 3902 3897
電子郵件
E-MAIL: hmwong@epd.gov.hk
網址
HOMEPAGE: <http://www.epd.gov.hk>

Environmental Protection Department
Headquarters

15/F & 16/F, East Wing,
Central Government Offices,
2 Tim Mei Avenue,
Tamar, Hong Kong.



環境保護署總部

香港添馬
添美道二號
政府總部東翼
十五及十六樓

將軍澳坑口培成路 38 號
西貢將軍澳政府綜合大樓 3 及 4 樓
西貢區議會
吳仕福主席, GBS, JP

吳主席:

加強支援本地回收業

感謝閣下於 2016 年 7 月 12 日致函環境保護署署長, 反映西貢區議會對加強支援本地回收業的意見。就函件內提出的建議, 本署的重點回覆如下。

2. 本地回收業一直是推動香港減廢回收的重要持份者。為促進回收業界長遠發展, 政府於 2013 年成立推動回收業可持續發展督導委員會, 統籌跨部門的合作和協調, 並檢視本地回收業的整體營運情況, 推動業界的可持續發展, 從而落實全方位的減廢回收政策。

全力鼓勵全民參與

3. 回收業界經常向我們反映回收物料的價值往往因未有妥善分類和清潔而降低。因此, 環保署致力與不同持份者合作, 在社區推廣廢物分類和乾淨回收的訊息, 藉此從源頭提升回收物料的回收量、質素和價值, 從而提升回收業的營運效益。例如, 環保署自 2012 年起通過「社區參與環境保護活動計劃」與 18 區區議會、環境運動委員會及民政事務總署合力在社區內推廣惜物減廢等環保活動。本地非牟利機構可通過環境及自然保育基金獲取資助, 推展與環保和保育議題有關的教育、研究及技術示範等項目和活動。環保署亦會向物業管理公司提供技術及宣傳物資上的支援, 如提供宣傳海報、遊戲攤位、講座和工作坊等。同時, 政府正逐步在全港 18 區推行「綠在區區」計劃, 以加強地區的環保教育並支援回收項目。環保署會與相關持份者緊密合作, 積極進行社區的教育和推廣, 全方位推動源頭減廢, 以減少對堆填區的依賴。

回收基金

4. 環境保護署(環保署)已成立總額為十億元的回收基金，以提高從廢物中回收的物料及其經處理後產生的再造產品的數量和質量，從而減少堆填區的棄置量；開拓再造產品市場，為減少棄置廢物於本港的堆填區提供更大推動力；以及提高回收業的整體作業能力、處理量、效率和技術，並且增加市場資訊，促進回收業可持續發展。由社會不同界別人士組成的回收基金諮詢委員會已召開三次會議，審核申請個案及批出撥款，並探討如何通過回收基金向業界提供更適切的支援。香港生產力促進局作為回收基金的執行伙伴和秘書處，已舉辦多場回收基金簡介會及焦點小組會議，以加強與業界的溝通，了解回收鏈中各方的協作，從而使回收基金更全面切合業界需要。首批回收基金的申請共有 29 項獲批，涉及的資助金額約為 2,800 萬元。我們和秘書處會繼續與業界保持緊密的聯繫，收集更多市場資訊，同時亦歡迎西貢區議會就回收基金的運作提出意見，使回收基金的運作能更有效推動回收業界的可持續發展。

土地支援措施

5. 土地是回收業界營運成本中重要的一環，為減輕土地成本為業界帶來的負擔，政府已推出一系列土地支援措施，包括成立面積達 20 公頃的屯門環保園，公眾貨物裝卸區的回收業界指定泊位及提供專供回收業界競投使用的短期租約用地，為業界提供租金相宜的土地資源，以支持業界的發展。同時，相關的政府部門會互相協調，並與區議會合作，為回收業界尋找更多合適土地作發展用途，完善租賃安排，以減少土地成本對業界發展帶來的挑戰，讓業界的營運更暢順無阻。

6. 此外，環保署會透過推動行為改變的各項減廢政策和法規如塑膠購物袋收費和即將實施的廢電器電子產品及飲品玻璃容器強制性生產者責任計劃，以及正在籌備的都市固體廢物徵費，讓市民有更大誘因參與減廢回收，為回收業發展提供更多有利條件。本地回收業界在推動減廢回收方面貢獻良多，環保署會與業界保持緊密聯繫，以適時妥善照顧業界人士的需要。區議會的支持亦與落實廢物管理政策息息相關，我們衷心感謝區議會對回收業發展的關注，並會繼續與區議會通力合作，動員社會各界參與減廢回收，共同創造更美好的生活環境。

環境保護署署長



(黃漢明代行)

副本送：民政事務總署署長(經辦人：劉丹女士)(傳真：2174 8355)

2016年7月28日